

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 59 (11707) Пятница, 25 марта 1977 года

Цена 2 коп.

НА XVI СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

МОСКВА (ТАСС). 23 марта в Кремлевском Дворце съездов продолжил работу XVI съезд советских профсоюзов. Его делегаты обсуждают задачи огромного масштаба, имеющие жизненно важное значение для всего нашего общества и каждого советского человека. Работа съезда демонстрирует непоколебимое единство партии и народа, тесную сплоченность советских профсоюзов вокруг Ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии.

В центре внимания делегатов — практическое участие профсоюзных организаций в выполнении решений XXV съезда КПСС. Выступающие с трибуны съезда руководители отраслевых и местных профсоюзных органов, работники промышленности, представители общественных организаций, деятели науки и культуры вносят конкретные предложения по дальнейшему улучшению этой работы. Ораторы подчеркивают, что в совместном созидательном труде крепнет братская дружба советских народов. Об этом, в частности, говорила председатель Узбекского республиканского совета профсоюзов Н. М. Махмудова.

Многие вопросы деятельности профсоюзных организаций поднимают делегаты. Опыт работы коллектива поделится бригадир горнорабочих донецкой шахты имени Абакумова Герой Социалистического Труда В. Н. Пихтерев. Высокая требовательность, товарищеская взаимопомощь, творческий поиск, хороший психологический климат

— все это способствует успехам в производстве, повышает ответственность каждого за общее дело.

О новом в организации профсоюзной работы на ЗИЛе сообщил председатель профкома этого производственного объединения П. И. Чигрин. Объединение включает предприятия, расположенные в различных городах страны. В связи с этим на ЗИЛе избран профком объединения, в который вошли представители всех его заводов. Это позволило расширить возможности участия трудящихся в управлении производством.

О задачах, поставленных партией в десятой пятилетке перед работниками службы быта, рассказала председатель ЦК профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий Г. П. Сорочина. Особое внимание она уделила необходимости повышать качество работы во всех звеньях бытового и коммунального обслуживания, улучшать службу быта на селе.

От имени комсомольцев и молодежи к делегатам съезда обратился первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелников. Он сообщил о вкладе молодежи в сооружении строен пятилетки, славных трудовых подвигах комсомола.

Огромную роль на производстве, в общественной жизни страны играют женщины. Председатель Комитета советских женщин Герой Советского Союза В. В. Николаева-Терешкова заявила в своем выступлении, что только в условиях социализма женщина-труженица

нища окружена такой большой заботой. Об этом ярко свидетельствует разработанная партией программа социального развития на десятую пятилетку, в которой предусмотрены и уже осуществляются новые крупные меры по дальнейшему облегчению и оздоровлению труда и быта женщин, выделены большие средства на строительство новых детских учреждений.

На заседаниях съезда профсоюзов с приветствиями выступают зарубежные гости — представители Всемирной федерации профсоюзов, братских социалистических стран, капиталистических и развивающихся государств.

Делегатов приветствовали юные ленинцы — московские пионеры, посланцы молодой смены рабочего класса — учащиеся профессионально-технических училищ столицы.

XVI съезд — самый представительный за всю историю советских профсоюзов. Об этом свидетельствуют данные, приведенные в докладе мандатной комиссии. Профсоюзы СССР объединяют сейчас 113,5 миллиона человек. На съезд избрано 5032 делегата, 3470 из них — впервые. Здесь широко представлены трудящиеся всех народов и национальностей нашей страны. Более половины избранных на съезд — рабочие и колхозники, свыше двух тысяч делегатов — женщины. Все это ярко свидетельствует о демократическом характере советских профсоюзов.

Съезд профсоюзов СССР продолжает работу.

Помощь соперников

Экипажи свабойных установок Алексея Пахомова и Виктора Безденежного соревнуются. Это передовые коллективы в Кольчугинском управлении треста «Ленинскпромстрой». На протяжении длительного времени соревнование помогало коллективам добиваться больших успехов в труде независимо от того, кто выходил на первое место. Борьба шла, как говорится, с переменным успехом.

В начале марта, например, экипаж А. Пахомова взял высокий темп: сменные задания выпол-

нились на 120—140 процентов, что позволило за короткий период забить все 149 свай под насосную станцию второго гидроузла городского водопровода. Фронт работ на объекте другим бригадам был обеспечен.

Предстоял переезд на новое место — строители Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой-3» оказались в трудном положении. Нужно было начинать возводить гостиницу спортманежа, а свабойного агрегата не было. И бывшие соперники решили оказать помощь кол-

легам. Хотя работа двух свабойных машин на одном объекте не практикуется, для ускорения дела решили применить этот метод. Чтобы агрегаты не мешали друг другу, работали специальными графиками их движения.

Уже до конца марта экипаж В. Безденежного, пока монтируется другая установка, забьет 100 свай. А всего их нужно установить 700, освоив 100 тысяч рублей средств. Решение экипажей таково: за смену 20 свай каждому.

В. ВЛАСОВ.

СЕГОДНЯ ордена Октябрьской Революции шахта «Комсомолец» выполнила план первого квартала по добыче угля. Родине отправлено 590 тысяч тонн топлива.

Опережение сроков достигнуто за счет умелого использования горной техники — прежде всего, увеличения нагрузки на комплексы.

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ

Предприятие борется за выполнение плана двух лет десятой пятилетки к 60-й годовщине Великого Октября. Задача вполне реальная. Рубеж—100 тысяч тонн угля сверх плана, намеченный в обязательствах, наполовину уже взят.

Наибольший вклад в успех вносят две бригады. Бригада лауреата Государственной премии М. В. Качесова в прошлом году выдала сверх плана 83425 тонн топлива, за два месяца этого года прибавила к ним еще 7714 тонн. Высокопроизводительнее работает этот коллектив и в марте. В поддержку почина бригады Г. М. Шумкина здесь решено в апреле каждые сутки выдавать по 1600 тонн. Такая нагрузка на комплекс достигнута уже сейчас. Это позволило коллективу записать на свой лицевой счет (на 22 марта) 4 тысячи тонн топлива.

Успешно выполняет напряженные социалистические обязательства и бригада А. Г. Таврина. Она имеет с прошлого года 70529 тонн угля сверх задания. За два месяца и 22 дня марта этот счет увеличен более чем на 14 тысяч тонн.

Для обоих коллективов характерна настойчивая борьба за повышение производительности труда. Лидером по этому важному показателю является коллектив, возглавляемый М. В. Качесовым: у него — 1500 тонн угля на горнорабочего очистного забоя в месяц.

У бригады А. Г. Таврина цифра несколько меньше—1202 тонн. Между тем тоже завидный показатель.

Среди других коллективов, внесших достойный вклад в досрочное выполнение квартального плана, надо назвать бригаду А. И. Шуляренко. Пласт Емельяновский, который она обрабатывает, — самый трудный на шахте. Зачастую план здесь не выполнялся. Тем большая заслуга бригады в том, что с начала года дополнительно к заданию добыча у нее — свыше 12 тысяч тонн.

А. ГУЛЯЕВ.

ПЛАН МАРТА — ДОСРОЧНО!

22 марта коллектив четвертого участка шахты «Польсаевская» рапортовал о досрочном выполнении месячной программы. За две декады горнорабочими бригады А. Н. Трушкова комплексом КМ-81 было добыто 25200 тонн угля — на 100 тонн больше плана.

Успех коллектива стал возможен благодаря качественно выполненному планово-предупредительному ремонту горной техники и применению передовых методов труда.

Уже около трех месяцев над этим коллективом шеф-

ствует передовая бригада шахты Д. И. Коха. Взаимные посещения забоев, обмен специалистами помогли молодому коллективу быстро выйти на 1000-тонный рубеж. Сейчас бригада Трушкова ежедневно выдает из своего забоя по 1300—1400 тонн угля.

Выступая в поддержку почина очистной бригады Г. М. Шумкина, коллектив участка решил в апреле выдать сверх плана две тысячи тонн угля.

Н. МАНАЕВ.



Своевременный монтаж электрооборудования является важным звеном при подготовке к работе лав, оснащенных механизированными комплексами. Электрослесарь Валентин Григорьевич Тараров отлично справляется с этой работой. Он не только хороший производитель, но и наставник молодых электрослесарей участка электрогидромонтажа в монтажно-наладочном управлении.

В. Г. Тараров за добросовестный труд неоднократно награждался Почетными грамотами и ценными подарками.

На снимке: электрослесарь В. Г. Тараров ведет настройку оборудования.

Фото В. Бурдалева.

Сегодня на КСК

В СЧЕТ ОКТЯБРЯ

Гребнечесальщица Зоя Петровна Горланова в течение последних семи месяцев прочно удерживает первенство в социалистическом соревновании и звание «Лучший по профессии».

Передовая работница трудится под девизом «Пятилетку — за 2,5 года», и ее слова не расходятся с делом. Задание первого года десятой пятилетки она выполнила еще 10 мая, выдала сверх годового плана 68690 килограммов гребенной ленты. Сейчас Зоя Петровна уже работает в счет октября.

Такого успеха З. П. Горланова добивается благодаря работе на повышенной зоне обслуживания, рационального использования рабочего времени.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Инициатор соревнования по достойной встрече XVI съезда профсоюзов гребнечесальщица Нина Спасова выполнила свое обязательство. К дню открытия съез-

да работница брала обязательство выработать дополнительно к заданию 4206 килограммов гребенной ленты и повысить выпуск первосортной продукции на 12 процентов.

Свое слово Нина сдержала. На сверхплановый счет передовой работницы записано 12906 килограммов ленты, первым сортом выпущено продукции на 17 процентов выше плановой.

КОЛЛЕКТИВ- НАСТАВНИК

Еще нет и года, как коммунист А. М. Ананьев перешел в отстающий коллектив. Сейчас о нем говорят как о лучшем коллективе прядильного цеха.

Недавно бригада А. М. Ананьева взяла шефство над молодой бригадой, руководит которой помощник мастера В. А. Фатуев. Кстати, он бывший ученик А. М. Ананьева.

Шефы решили помочь молодому коллективу стать в число передовых. Каждая прядильщица взяла индивидуальное шефство над работницей подшефной бригады.

В. БЕРЕЗКИНА.

Проверяем выполнение обязательств

КРАСНЫ ДЕЛАМИ

На днях в цехе № 4 швейного производственного объединения «Одежда» бригаде, возглавляемой З. Бердюгиной, торжественно вручали вымпел, на котором золотом вышито: «Коллектив коммунистического труда».

— Бригаду Зои Петровны Бердюгиной, — говорит председатель фабкома профсоюза Г. М. Ушакова, — по праву можно назвать лучшей в объединении. Как и в прошлые годы, коллектив является одним из лидеров социалистического соревнования, на него равняются другие бригады.

За неполных три месяца работницы сшили сверх плана 353 пиджака для швейной формы — на 113 больше квартальных обязательств. За счет рационального использования сырья, полуфабрикатов и бережного отношения к ним сэкономили фурнитуры на 108 рублей. Ввели в производство два рационализаторских предложения. Все изготовленная ими продукция сдается только с первого предъявления.

Нагрузка у работниц немалая: 247 пиджаков должно сходить с конвейера за смену. Но в отдельные дни они сдают на склад до 260 изделий!

Такие результаты достигнуты, прежде всего, за счет четкой организации труда. Сама бригадир З. П. Бердюгина приходит за 20—30 минут до смены. Проверит, все ли необходимо обеспечены работницы, побеспокоится о наличии деталей, на день раньше даст заявку на поставку сырья. Потому здесь нет простоев. Сделает правильную расстановку швей (а их 71) по бригадам. В это время каждая работница готовит свое рабочее место, смазывает машину. В положенное время по сигналу бригадира включает конвейер, причем сразу на полную скорость.

Большинство швей в бригаде опытные, знающие свое дело, имеют 4 и 5-й разряды. Многие

владеют несколькими смежными специальностями.

Зоя Петровна говорит: — Татьяна Ивановна Суринова, Александра Петровна Логинова и молодая швея Людмила Сигарева знают все операции на потоке, а их у нас — 70. Поэтому взаимозаменяемость и взаимовыручка позволяют работницам подменять друг друга, оказывать помощь, если кто-то «защелкнется».

Особенно высоким профессиональным мастерством, — продолжает бригадир, — обладает Логинова. Когда я пришла в этот коллектив, то открыто любовалась, как красиво она работает.

Каждый прием выполняет точно, быстро. А о качестве ее работы и говорить не приходится, даже мадеишего отклонения не допустит.

Специфика работы бригады заставляет часто перестраиваться, иногда в корне менять технологию, когда нужно перейти на выпуск новых образцов продукции.

Было это в начале года. Много усилий приложили швеи при освоении новой технологии, когда была изменена обработка полочки на дублированной ткани.

— Ох, и повспоминались мы с девочками, — рассказывает бригадир. — То там не идет, то здесь. Да еще сократились две операции, пришлось менять всю схему потока. Но мы быстро освоились и уже через месяц стали уверенно работать по новой технологии. А главное, заметно улучшился внешний вид пиджака. Самим приятно взять в руки готовую, добротно сшитую вещь.

Так на деле претворяет в жизнь передовой коллектив постановление ЦК КПСС и Совета Министров о расширении выпуска товаров массового спроса, с честью выполняя свои социалистические обязательства.

В. ДАНИКОВ.



ГИМН ТРУДУ

На сцену шахтерского клуба, украшенную огромным знаком «Победитель соцсоревнования 1976 г.», приглашаются 18 горняков.

Своим ударным трудом они завоевали право войти в символическую бригаду первого года пятилетия. К шахтерам подбегают девушки в белых платьях и предлагают им альфы ленты с золотистой надписью «Бригада-76».

И каждому из них директор шахты вручает ценные подарки, каждого поздравляет с заслуженной победой. А затем на сцене появляются участники художественной самодеятельности в исполнении свои номера в честь победителей.

На шахте имени Кирова стало традицией — каждый год проводить слеты ударников коммунистического труда, на которых формируются символические бригады и рапортуя о своих достижениях коллективы коммунистического труда.

На этот раз слова благодарности звучали в честь коллективов бригад Н. Роговского, Л. Вострикова, Ф. Ишуткина, П. Верчука, диспетчерской смены И. Асташкина, механического цеха, ламповой. Они своими повседневными делами доказали, что достойны носить звание коллектива коммунистического труда.

Представители этих коллективов один за другим поднимаются на сцену и рапортуя слету.

Ст бригады Л. Вострикова, например, рапорт зачитал горнорабочий, депутат городского Совета В. Раев. Ему было что сказать: бригада в ноябре прошлого года установила рекорд добычи угля с пласта Бресского — выдала за месяц 53428 тонн.

Участники слета приняли обращение ко всем трудящимся шахты. В нем выражен призыв работать сплоченно и организованно, чтобы сделать юбилейный год для шахты имени Кирова годом ударного труда.

А. ВОСТРИКОВ.

На снимке: директор шахты С. Собора поздравляет «Бригаду-76».

Фото автора.

Интересно и поучительно



В О ВСЕХ группах СШТУ № 38 прошел Ленинский урок «Гражданином быть обязан». Гости рассказали ребятам о трудовых достижениях своего коллектива, о том, как работает молодежь в их бригаде, какое внимание оказывают в ней новичкам.

С большим вниманием было выслушано и выступление инспектора уголовного розыска ГОВД П. М. Бессонова, рассказавшего ребятам о правонарушениях и их профилактике.

В заключение учащиеся посетили в кинотеатре «Победа» фильм «Розыгрыш».

Ю. МУРАВСКИЙ.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

КАЧЕСТВО И СТРУКТУРА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ

Энергичные меры, предпринятые в нашей стране для улучшения качества товаров народного потребления, оказывают серьезное влияние на внешнюю торговлю. Речь идет о быстром повышении конкурентоспособности советских товаров на мировых рынках.

Так, за 1971—1975 годы зарубежные карьеры приобрели у нас около 1,2 миллиона легковых автомобилей — втрое больше, чем в предыдущее пятилетие; 68,4 миллиона часов (в пять раз больше); 4,25 миллиона фотоаппаратов (почти вдвое больше); более 6,7 миллиона радиоприемников (в полтора раза больше); почти 1,4 миллиона телевизоров (примерно вдвое больше).

Характерно, что весьма значительная часть перечисленных изделий и

других потребительских товаров была реализована на рынках промышленно развитых государств, как социалистических, так и капиталистических. Среди покупателей советских автомобилей, часов, фотоаппаратов и т. д. — большинство стран Западной Европы, крупные производители и экспортеры аналогичных изделий.

Уже сам факт приобретения развитыми капиталистическими странами за пять лет почти 200 тысяч советских автомобилей, 18 миллионов часов, примерно 1,4 миллиона фотоаппаратов и т. д. говорит о многом. Они купили примерно в 20 раз больше советских телевизоров, чем за предыдущие пять лет, почти в два раза больше радиоприемников, в два с лишним раза больше медикаментов и сумми, почти в четыре раза больше автомобилей.

Уместно при этом добавить, что этот рост экспорта достигнут в условиях жесткой конкуренции и еще действующих во многих странах ограничений на импорт советских товаров и дискриминационных высоких таможенных тарифов. Иными словами, товары с маркой «Сделано в СССР» выдержали соревнования с аналогичными изделиями всемирно известных фирм и делом доказали свою высокую конкурентоспособность.

За годы десятой пятилетки экспорт в 1,7 раза увеличился выпуск потребительских товаров. Подавляющая часть прироста придется на изделия высшего качества, пользующиеся максимальным спросом на внутреннем и международном рынках.

О масштабах осуществления программы говорится хотя бы такие данные. Две трети капиталовложений в отрасли, выпускающие товары потребления (их общая сумма беспрецедентна в истории Советского государства), направляется на их техническое перевооружение. Иначе говоря — на коренное улучшение качества изделий. В пять раз увеличится производство цветных телевизоров, в три с лишним раза — радиоприемников и радиотелефонов и высшего класса. Будет выпущено 10 миллионов электронных и электрохимических часов.

Импортировать Советский Союз, как и прежде, будет только то, что экономически оправдано. Эффективность внешней торговли в первую очередь

определяется сопоставлением национальных затрат на производство экспортных товаров с расходами, которые стране пришлось бы нести, если бы изделия эти приобретались на выручку от экспорта не импортировались, а выпускались бы собственными предприятиями.

Иначе говоря, оценить эффективность только экспорта или только импорта просто невозможно. Они теснейшим образом взаимосвязаны и не могут существовать в отрыве друг от друга. И чем скорее будут ликвидированы все искусственные барьеры, мешающие сделать торговлю СССР — Западом сбаластированной, тем более широкой и взаимовыгодной она станет.

А. ГУБЕР, экономический обозреватель АПН.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ СДЕЛ

На повестке — бытовое обслуживание

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос «О выполнении решения сессии от 26 августа 1976 года о мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения города в свете требований XXV съезда КПСС».

Как было отмечено в выступлениях членов постоянной комиссии исполкома по бытовому обслуживанию, предприятиями города за период после сессии была проведена некоторая работа по улучшению в городе бытового обслуживания. Но недостаточная, чтобы удовлетворить все запросы населения. Об этом говорит и то, что план бытового обслуживания за 1976 год и два месяца этого года не выполнен. Оставшиеся выражаются в сумме 225,7 тыс. рублей. Из 90 предприятий и организаций 38 не выполнили план реализации бытовых услуг. В том числе фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды (директор т. Калинина), цех «Рембыттехники» (начальник т. Виноградов), управление горкомхоза (начальник т. Петров), цех ремонта и пошива обуви (начальник т. Иванникова).

Для улучшения в дальнейшем бытового обслуживания горожан исполком обязал руководителей предприятий «службы быта, промышленных предприятий, строительных организаций, жилищно-коммунальных контор» принять все меры по выполнению планов 1977 года. Социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия Великого Октября, восполнения допущенных потерь в прошлом году.

Руководителям предприятий службы быта необходимо принять дополнительные меры на 1977—1980 годы по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе Министерства бытового обслуживания по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся». Руководителям шахт рекомендовано заключить договор с городским бытовым комбинатом на бытовое обслуживание трудящихся, открыть на этих предприятиях в 1977 году комплексные приемные пункты.

Исполком предложил также лучше привлекать заказчиков в швейные и трикотажные ателье, при этом повысить качество изделий. В жилищно-коммунальном хозяйстве, на станции технического обслуживания и ремонта личного транспорта, в цехе химчистки рекомендовано полнее использовать производственные мощности.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на постоянную комиссию по местной промышленности и бытовому обслуживанию и жилищно-коммунальному хозяйству.

Стройки — ударный фронт!

ЗАШЛИ В ТУПИК...

Три многоквартирных дома во втором микрорайоне должны сдать в эксплуатацию строители Ленинского СУ № 1 в этом году. Два из них — 90- и 119-квартирный — новой серии 111/97. Монтаж девятиэтажного рабочего начали в марте дружно. Их воодушевляло то, что строит первый такой дом в городе. Запас панелей почти на весь первый этаж позволял форсированно вести сборку. Она бы так и шла, но после монтажа двенадцатой квартиры вдруг стала. По двум причинам. Во-первых, из-за нехватки сантехки, которые плохо поставляет Проконьевский завод крупнопанельного домостроения. Во-вторых, из-за отставания монтажа части цоколя.

Не оказалась бы в таком тупике монтажная бригада И. Лоскутова, уже перешедшая на трехсменный трудовой режим, если бы Ленинский участок механизации (на-

чалник А. Косарев) не затаил дело. Последние сваи трех осей «думовцы» забивали совсем недавно: в то время, когда строители полным ходом вели сборку деталей дома. Почти полгода не хватало участка механизации, чтобы подготовить свайное поле для этого дома. Такого «рекордного» срока по затягиванию работ не помнят строители. Про этот «рекорд» можно было бы сейчас не вспоминать, если бы он не оставил печальных последствий и А. Косарев со своими подчиненными сделал бы правильные выводы.

— Вместо монтажа нам пришлось заканчивать цоколь. Вот сейчас и долбим землю, мочалим сваи, делаем ростверки, — говорит И. Лоскутов.

Хуже того, рабочие Ленинского участка механизации оставили такой брак, что диву даешься. Сваи стоят, как пьяные: отклонение их от

осей доходит до 60 сантиметров, вместо 5 дозволённых. Многие сваи развернуты, что затрудняет установку опалубки. Мало того, что такое «творчество» сейчас отнимает у монтажников много времени, оно дорого обойдется новостройке. На исправление потребуются сверх всех установленных норм более полторы тонны арматуры, 30 кубометров бетона. А бракоделам все ни почем! У них нашлись добрые дядюшки в лице руководителей Ленинского управления механизации, которые слабо контролируют работу своего участка. И за это, за брак, Ленинскому управлению механизации придется заплатить несколько тысяч рублей штрафа.

У монтажников вызывает большую тревогу очень медленная подготовка свайного поля 119-квартирного дома новой серии, который строится по кредитам облисполко-

ма. До сих пор здесь работают один экскаватор и один бульдозер, которые готовят котлован. Когда сюда придут сваебойщики, никто не знает. Дом этот стоит в низине. И почти 600 свай необходимо забить, пока не оттаяла земля. Специалисты считают, что если это сейчас не будет сделано, то на объекте весной работать придется «плавать». Работа застынет.

В марте три звена заканчивают монтаж 119-квартирного дома старой серии. Им, кроме дома, где «думовцы» занимаются нулевыми работами, применить свои силы негде. Выходит, что участок механизации лишает монтажников фронта работ, сдерживает их темпы. А это, в конечном итоге, даст график всех строительных-монтажных работ под откос, оттянет сроки сдачи жилья в эксплуатацию. Только самые решительные меры субподрядной организации могут избавить строителей от вынужденного простоя.

Г. ДМИТРИЕВ.

◆ СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

И СЦЕЛЕНИЕ ПРИНОСИТ... ИГЛА

«Когда девять лет назад меня внезапно «поймал» радикулит, я не думал, что это надолго. Прошел курс лечения в физиотерапевтическом отделении больницы, но через два года болезнь вновь обострилась. ПерIODически повторяющиеся приступы «скручивали» меня так основательно, что я едва передвигал ноги. Неожиданно узнал, что радикулит лечат иглой. После четырех сеансов иглотерапии чувствую себя так хорошо, что начинаю подумывать: не распрощался ли я со своей болезнью навсегда?»

Автор этих строк 57-летний инженер был одним из первых пациентов Института рефлексотерапии, открывшегося недавно в Москве.

— Исцеление иглой — реальность, — заявил директор института профессор Рубен Дурниан в беседе с корреспондентом АПН. — Если воздействовать иглой на так называемые биологически активные точки, которыми усеяно наше тело, то это вызовет «отклик» в печени или сердце, в почках или желудке... Дело в том, что определенные точки с помощью «каналов» нервной системы связаны с внутренними органами и отделами головного мозга.

Известно, как тяжелы и опасны приступы бронхиальной астмы. Но вот доктор вводит иглы — и через несколько минут приступ стихает. Почему это происходит, мы пока не знаем. Выяснить механизм, при помощи которого иглоукалывание оказывает благотворное действие на заболевший орган, — одна из задач исследователей нашего института.

Хотя история иглоукалывания и умалчивает о точной дате возникновения этого метода, мы знаем, что еще в древние времена человек применял для лечения остро отточенные предметы. В странах Дальнего Востока — Китае, Корее, Японии — иглоукалывание служило основой народной медицины, да и сейчас широко распространено.

В нашей стране метод наиболее широко начал применяться два десятилетия назад. И мы уверенно можем говорить о его больших возможностях. Прежде всего — в хирургии.

У больного после операции на сердце возник тяжелый миозит — воспаление мышц плеча. Он не мог пошевелиться — каждое движение вызывало нестерпимые боли. Через считанные минуты после введения игл боли прекратились.

Три года назад по инициативе академика Б. Петровского при отделении анестезиологии Всесоюзного института клинической и экспериментальной хирургии была создана группа иглоукалывания, разработавшая критерии использования акупунктуры (акупунктура — от латинских слов «акус» — игла и «пунктио» — колоть) как для обезболивания во время хирургических вмешательств, так и для снятия болей и ликвидации осложнений после операций. Метод получил название электроакупунктурной анальгезии. Он позволяет у 65—70 процентов наших пациентов избежать введения обезбо-

ливающих лекарств. Когда же сознание больного должно сохраняться (например, при операциях на позвоночнике) или когда наркотические средства нежелательны (при кесаревом сечении), этот метод особенно необходим.

Хорошо поддаются лечению бронхиальная астма, некоторые кожные заболевания, сердечно-сосудистые недуги, воспаленная тройничная нерва. В наших планах — изучение эффекта иглотерапии для лечения таких вредных привычек человека, как курение, алкоголизм. Акупунктура по сравнению с другими методами обладает рядом преимуществ. Ее можно применять амбулаторно. Кроме того, она заметно сокращает сроки лечения некоторых заболеваний, например радикулита. По данным мировой литературы, ее эффективность при лечении болезней внутренних органов и болевых синдромов достигает 75—80 процентов.

Иглоукалывание, конечно, не всеисцеляет. У этого метода есть четкие противопоказания — онкологические заболевания, туберкулез в активной форме. Не лечим мы пока пожилых пациентов, маленьких детей, женщин во второй стадии беременности. Метод нуждается в пристальном изучении.

Перед нашим институтом стоит задача обосновать применение иглотерапии в педиатрии, акушерстве и гинекологии, офтальмологии, отоларингологии, продолжить исследование фундаментальных основ метода. В Институте рефлексотерапии будет работать более 15 лабораторий. Кроме того, мы располагаем собственной поликлиникой. Нашей клинической базой станут около 10 отделений московских больниц.

Институт, являясь всеобщим научно-методическим центром, призван курировать лечебные учреждения, где уже применяются иглотерапию, обобщать опыт, внедрять его в практику здравоохранения, организовывать курсы повышения квалификации врачей. Через три-четыре года число специалистов, владеющих методом акупунктуры, увеличится втрое. В институте будет проходить апробацию новая аппаратура, без которой невозможно внедрение метода в широкую клиническую практику. Мы уже имеем несколько хороших отечественных приборов («Элпата-4», «Элаз», «Пунктоскоп»), позволяющих обнаружить активные точки и воздействовать на них. Лечебного эффекта можно достигнуть с помощью не только металлических игл, но и лазерного луча — «световой иглы». Причем она абсолютно стерильна, не вызывает неприятных ощущений. Однако этот метод требует серьезных исследований. В будущем году появятся новые приборы, которые расширят возможности акупунктуры. Мы убеждены, что иглоукалывание станет надежным дополнением к классической медицине.

В. ТАРАТОРКИН,
(АПН).

БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ПО ПУТИ УЛУЧШЕНИЯ

В прошлом году силами РСУ объединения «Кузбассуголь» было капитально отремонтировано 33 коммунальных дома. Из них сдано с оценкой «хорошо» 27 домов.

Казалось бы, результаты неплохие для нас. Однако сами мы не чувствуем удовлетворения, и жильцы домов нередко предъявляют к нам претензии.

В этом году мы взяли на себя работу по двум направлениям. Первое: своевременная подготовка фронта работ согласно запланированному графику. Это, считаем, основа нашей ритмичной работы, стабильности.

Как бывало раньше? Спихивались ремонтировать какой-то дом, а заранее не продумали, чтобы без простоев трудилась каждая бригада. Иногда получалась неразбериха: одни бездельничали, другие наступали друг другу на пятки, третьи переделывали повторно. Срывались нормативные сроки ремонта в ущерб качеству, ускорялись отделочные работы.

Сейчас управлением нашего коммунального хозяйства принимаются меры по улучшению подготовки технической документации на ремонт объектов. ЖЭКи серьезнее занялись изысканием

достаточного переселенческого жилого фонда.

Сами мы составили графики движения бригад на ремонтируемых объектах и стараемся их строго придерживаться. Это позволяет бригадам без простоев работать в полную силу одновременно на двух домах.

Второе направление: пополнение и укрепление кадров. Еще недавно люди у нас увольнялись. Сказывались неорганизованность на некоторых участках, слабая трудовая дисциплина, соревнование было налажено плохо. Были низкие заработки. Сейчас положение выправляется. Подобраны опытные руководители участков. В бригадах приняты сообразительности на год, механизирован ручной труд. Условия работы есть, не хватает только отделочников. Думаю, что люди к нам пойдут.

Враз все вопросы, конечно, не решишь. Остается до сих пор «узким местом» снабжение отделочными и строительными материалами. Но то, что от нас зависит, мы стараемся поправить. Забота о качестве ремонта жилья остается для нас одной из главных и насущных.

Г. ПЕРЦЕВ,
начальник РСУ
объединения
«Кузбассуголь».

НОВЫЙ КАФЕТЕРИЙ

Первые дни довольно просторный зал нового кафетерия почти пустовал: многие не знали о его открытии. Около года была наглухо закрыта дверь — та, что рядом с основным входом в старое помещение «Гастронома» № 5. Сейчас она гостеприимно распахнулась, приглашая посетителя. В последние дни в кафе уже больше народу, сюда заходят выпить соку, кофе, купить торт, конфет. Скоро здесь будут продаваться и коктейли.

Отделано помещение по-

современному, оборудовано новейшими холодильниками.

— Только что мы закрыли на ремонт и переоборудование вторую половину помещения, — рассказывает товаровед М. И. Козунова. — Здесь будет бакалейно-гастрономический отдел с продажей товаров путем самообслуживания. Оба отдела магазина, как и раньше, будут соединены между собой.

В. ФУРМАН.



Начинал с подручного кузнеца, освоил профессию слесаря, а потом стал мастером цеха. Таковы этапы в трудовой биографии мастера сборочного цеха ремонтно-механических мастерских «Дорстройтреста» Западно-Сибирской железной дороги коммуниста Василия Дмитриевича Касьяненко. Он умело руководит вверенным ему коллективом, много сил и энергии отдает делу трудового воспитания молодого пополнения цеха.

На снимке: В. Д. Касьяненко с молодым слесарем Ю. В. Леутиным. Фото В. Кириллова.

◆ ГОРИЗОНТЫ НАУКИ И ТЕХНИКИ

СТАНКИ... „С ВЫСШИМ ОБРАЗОВАНИЕМ“

Электронно-вычислительные машины прочно вошли в нашу жизнь. Сегодня на базе ЭВМ все большее количество станков, машин и механизмов оснащаются числовым программным управлением, как бы получая при этом «высшее образование». Это особенно важно для отечественного машиностроения. Ведь ему принадлежит важнейшая роль в улучшении качественных показателей всех отраслей материального производства.

Заводы Советского Союза значительно обновили станочный парк: количество станков «в возрасте» до 10 лет от общего их числа составляет примерно 57 процентов, а кузнечно-прессовых машин — 55 процентов. Это больше, чем во многих промышленно развитых странах Западной Европы.

Советские станкостроители создали ряд моделей современных высокоэффективных станков, часть из которых будет демонстрироваться на весенней Лейпцигской ярмарке. Среди новинок — токарный патронно-центровой ста-

нок с числовым программным управлением, оснащенный 8-позиционным инструментальным магазином. Это позволяет проводить обработку детали от начала до конца, ни разу не снимая ее оригинален токарный полуавтомат с числовым программным управлением, на суппорте которого стоит автоматическая револьверная головка на 12 инструментов. Специалисты наверняка заинтересуются участком автоматической линии для чернового и чистового нарезания колес с прямыми зубьями в условиях массового производства. Ни в отечественном, ни в зарубежном станкостроении у него нет аналогов. Кстати, этот участок уже запатентован в США, ФРГ, Англии, Японии, Италии.

В десятой пятилетке перед советским станкостроением открываются широкие перспективы. Его продукция возрастет за пятилетие более чем в 1,5 раза.

А. ПОЛОЦКИЙ,
(АПН).

КУЛЬТУРНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ — НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Неделя октябрьских чтений

На пунктах выдачи литературы завода шахтопожарного оборудования, шахтоуправления «Кольчугинское», в общезнании треста «Ленинскпромстрой» прошла неделя октябрьских чтений. В эти дни на участках шахты, между сменами на заводе, по вечерам в общезнании проводились обзоры новинки литературы, громкие чтеки, беседы по книгам, посвященным 60-летию Октябрьской революции. С большим успехом прошла громкая читка книги «Сердцем и именем» (письма молодежи В. И. Ленину) и «Народы мира о Ленине» в общезнании строителей. Молодые рабочие попросили оставить эти книги у себя, чтобы еще раз перечитать их.

В шахтоуправлении и «Кольчугинское» на многих участках проведены обзоры книг о соратниках В. И. Ленина: «Революционер, трибун, дипломат», «Рыцарь революции», «Рассказы о революционерах» и других, а на заводе оживленно прошли беседы по книге М. Шагинян «Семья Ульяновых». В результате таких встреч с читателями вырос спрос на литературу, рассказывающую о революции и ее творцах.

Л. ПОПОВА, зав. отделом библиотеки.

Спорт

Завершился очередной хоккейный сезон в нашем городе. В прошедшее воскресенье блистательным образом поставлена последняя точка в хоккейном марафоне.

Этот традиционный турнир был на редкость упорным. В полуфинале первыми на лед вышли команды шахт имени Кирова и «Кузнецкая». Кировцы с первых минут стали непрерывно атаковать ворота соперника, однако не



Приз у «Кировца»

Второй финалист определился в матче между чемпионом города командой СПТУ № 38 и командой шахты имени Ярославского. Хоккеисты обеих команд атаковали одинаково остро и наполегливо. Однако представителям училища уйти с поля пришлось побежденными. Итак, финал. На ледяное поле стадиона вышли команды шахты имени Ярославского и шахты имени Кирова. Первыми в этой игре успеха добились спортсмены команд шахты имени Кирова. После сильного удара Анатолия Набережного мяч оказался в воротах. Этот счет продержался недолго. В конце первого периода после розыгрыша углового удара счет сравнялся.

В конце второго периода кировцы имели стопроцентную возможность выйти вперед, но не смогли ее использовать. Финальный свисток зафиксировал ничейный счет 1:1, поэтому победителя пришлось определять при помощи пенальти. Игроки «Кировца» пробили по воротам соперника точнее. Они заняли первое место и получили главный приз.

М. НИКОНОВ.

На снимке: команда победителей турнира.

Фото автора.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ОГРАНИЧЕНЫ

Недавно Центральный Дворец культуры встречал гостей из швейного объединения «Одежда». На этом предприятии много славных тружеников, передовиков производства, много добрых традиций. Швейники готовятся достойно встретить 60-летие Октябрьской революции. Мы же, работники культуры, художественными средствами будем показывать достижения страны, рожденной Великим Октябрем.

Дни культуры предприятия — так назвали мы встречи работников культуры с трудящимися города. После швейников нашими гостями будут геологи, горняки. Будем выезжать в подшефный совхоз «Ленинголь» и другие хозяйства. Дни культуры предприятия мы решили проводить систематически два-три раза в месяц. Людям необходимо общение не только в цехах, на нарядах, на раскомандировках, где они решают, в основном, лишь производственные вопросы. Мы поставили целью способствовать сближению людей во время отдыха. Кроме того, на многих предприятиях нет возможности проводить крупные культурные мероприятия — нет залов, технических средств, нет тех творческих сил, которые могли бы подготовить высококачественные мероприятия. Дворец культуры всем этим располагает.

Мы, работая в юбилейном году под девизом «60-летию Великой Октябрьской революции — новые славные трудовые подвиги», считаем своей обязанностью подать тру-

дящимся города обширную, комплексную программу культурного обслуживания. У нас нет образца единого сценария, по которому будут проходить встречи, для каждой будем писать свой, с учетом особенностей, профиля предприятия. Будем искать новые формы таких встреч. Уверен в одном: они нужны, эти встречи. Ведь на них каждый будет получать определенный заряд бодрости, на них будет устанавливаться более тесный контакт между руководителями и рабочими, между членами одного цеха, звена, бригады и членами их семей.

Уже сейчас ансамбль песни и танца подготовил тематическую программу, посвященную 60-летию Октября. «Люблю тебя, мой край родной»; оркестр народных инструментов, вокально-инструментальный ансамбль, духовой оркестр, народный театр — все эти творческие самодельные коллективы способны каждый взять на себя ответственность за проведение дня культуры предприятия.

А прантинка показала, что такая форма работы себя оправдывает. Это приходилось слышать от текстильщиков (они были нашими недавними гостями).

Работая по двум основным направлениям — «Достойная встреча 60-летия Октября» и «Претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС», — в программу дней культуры мы будем включать вечера рабочих диалогов, посвящения в рабочий класс, вечера по профессиям, дни новато-

ров и рационализаторов. С шахтоуправлением «Кольчугинское» запланирован вечер «Знаменосцы трудовой славы».

Коллектив нашего Дворца культуры решил объявить апрель — месяцем пропаганды революционных, боевых и трудовых традиций партии и советского народа. Одним из самых ярких событий этого месяца будет тематический вечер, посвященный героям Кольчугинского восстания. На этом вечере в центре внимания будут ветераны труда. Средствами искусства мы покажем участникам вечера достижения советского народа, торжество дела тех, кто в годы становления нашей страны, в годы борьбы был неутомимым борцом за новые идеи. Ленин, Партия, Октябрь — эти дорогие каждому человеку слова зазвучат в дни месячника в неразрывной связи с нашими трудовыми буднями.

Кинематографическая Ленинана, концерты для участников коммунистического субботника, творческие отчеты перед трудящимися города, общественно-политические чтения «Слава Великому Октябрю» — этими мероприятиями будет насыщенный месячник пропаганды революционных, боевых и трудовых традиций.

В формировании коммунистического мировоззрения, в трудовом, эстетическом воспитании, в организации отдыха возможности учреждений культуры неограничены. И к их использованию стоит подходить с предельной серьезностью.

А. ГИСС, директор ЦДК.

КИНО

- Кинотеатр «Победа» ПРОШУ СЛОВА (11.40, 16), РОЗЫГРЫШ (10, 14, 18.20, 20, 22). Зал кинохроники СИНЯЯ ПТИЦА (11, 15). Центральный ДК СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (16, 18, 20). ДК им. Ленина ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (16, 18, 20). ДК «Полысаевской» БЕШЕНОЕ ЗОЛОТО (18, 20).

- Кинотеатр «Сибирь» СТАРОЕ РУЖЬЕ (12, 16, 18, 20, 22), И ТОГДА Я СКАЗАЛ — НЕТ (10, 14). Кинотеатр «Рассвет» НЕЗНАКОМКА (17, 20). Кинотеатр «Строитель» ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (16, 18, 20). Кинотеатр «Родина» ВОСХОД НАД ГАНТОМ (11, 18.30), ЗАЙЧИШКА ЗАБЛУДИЛСЯ (9.30), МОЙ ДРУГ — ЧЕЛОВЕК НЕСЕРЬЕЗНЫЙ (14.20), МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ (16, 21). Клуб «Дружба» НЕЗНАКОМКА (16, 19). Клуб ВГСЧ УЛЬЗАНА (16, 18, 20).

С 26 по 27 марта на центральном рынке города проводится большой городской базар по продаже промышленных товаров весенне-летнего ассортимента.

В проведении базара примут участие все крупные протоварные магазины города, где покупателям будут предложены в широком ассортименте пальто, куртки, плащи, обувь кожаная и резиновая, ткани, верхний и бельевой трикотаж, чулки, носки, галантерея, головные уборы и другие товары.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас на большой городской базар.

Орс «Ленинскуголь» (промышленные товары).

В целях лучшего обслуживания населения города и в связи с проведением городского базара все протоварные магазины 27 и 28 марта работают. Магазины, расположенные на центральном рынке, 28 марта, в понедельник, также будут работать.

Товарищи покупатели! Приглашаем вас в наши магазины за покупками. Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

Вниманию горожан!

25 марта 1977 года начинается плановое снижение уровня Беловского водохранилища, ввиду чего расход воды через волослив плотины увеличится.

Дирекция Беловской ГРЭС просит принять меры для предохранения государственного и личного имущества от затопления водой.

Передвижение по льду водохранилища опасно для жизни и запрещено. Администрация.

26 марта фабрика пошива и ремонта одежды проводит городской день быта в салонах ателье города и на центральном рынке, где вы сможете приобрести платья, халаты, сорочки мужские, брюки, фартуки и другие товары.

В салонах ателье будут работать столы раскроя, производиться примерка изделий, обметка краев деталей, а также будут приниматься заказы из материала фабрики и заказчика. Здесь вы можете получить консультацию по направлению моды 1977 года и применению нового прейскуранта.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 25 производит предварительную запись восьмиклассников, желающих поступить на учебу в 1977 году.

В училище можно получить специальности штукатура-облицовщика-плиточника, каменщика-монашника конструктор, маляра строительного, столяра строительного, электрогазосварщика, монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций с умением выполнять электросварочные работы, слесаря строительного, электромонтажника.

Срок обучения 3 года. Вместе со специальностью выпускники получают общее среднее образование.

Адрес училища: Сопогородок, ул. Кремлевская, 6. Проезд автобусом № 5 до остановки «Хлебозавод».

Кузбасский политехнический институт объявляет прием слушателей на 3-месячные подготовительные курсы с отрывом от производства.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование и стаж практической работы не менее 6 месяцев на каждый год после окончания школы.

Занятия будут проходить в здании КузПИ ежедневно по 6 часов в день.

Плата за весь курс обучения 27 рублей. Начало занятий с 4 апреля 1977 года.

Запись на курсы производится ежедневно с 9 до 17 часов по ул. Красноармейской, 3-й корпус КузПИ, комната № 3102.

При записи предъявляются документ об образовании, паспорт, выписка из трудовой книжки, заверенная начальником отдела кадров, и фотография 3x4 см.

За справками обращаться по телефону: 99-51-13.

18 марта в магазине «Маяк» около 12 часов в примерочной нечаянно обменялись шальями. Прошу женщину прийти разменяться шальями по адресу: ул. Бестужева, 33-1, к Суховольской.